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QUIZ DI GIOCO
156 - 160

QUIZ N° 156
Mitchell
Seduti in Sud giocate 7#, dichiarati nel silenzio avversario, con:

4AR1065
YAT76
+AD64
* 4

92

v

+95
#ARDI09753

Ricevete 'attacco a cuori che prendete di A come procedete!?

QUIZ N° 157
Mitchell
Seduti in Sud giocate 64 dichiarati nel silenzio avversario con:

aRF75
vyAD54
¢A62
73

«AD842
YF2
+D98
#ARS

Ricevete l'attacco di D di fiori che prendete di R mentre Est segnala carte dispari

battete il R di picche su cui Ovest non risponde, tocca a voi, come proseguite?

Paolo Farina 1 Quiz di Gioco 156 - 160



B. LCNIC

QUIZ N° 158
Mitchell

Seduti in Sud avete: 4 AR8742 9D9 ¢R7 D I07
La licita, NS in zona:

S (voi) (@) N E
& contro surcontro 2y
24 passo 44

Ovest attacca di 4 di quadri e scende il morto:

4653
YR65
¢A532
&#A52

4«AR8742
vD9
¢R7
D107

Prendete in mano di R il 9 di Est e battete A e R di picche ma Est al secondo giro scarta il 3 di fiori,
giocate la D di cuori e Ovest prende di A e torna di D di quadri, prendete di A e tagliate una quadri

poi giocate cuori al R e tagliate la 3a cuori del morto e restate in questa situazione:

a6

A4

+5
&A52

87
A4

¢
D107

Siete in mano e tocca a voi, come proseguite?
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QUIZ N° 159
Mitchell
Seduti in Sud giocate 3SA dichiarati nel silenzio avversario, con:

«AD872
YR5
¢+D43
»764

4R3
YA42
¢AF6
#ADF52

Ricevete I'attacco di 10 di cuori che prendete di R al morto per giocare piccola fiori al F che fa presa
mentre Est scarta il 9 e Ovest il 3. Gli avversari sono giocatori mediocri per cui &€ impossibile che
Ovest sia stato basso col R. Tocca a voi

QUIZ N° 160

Mitchell

Sedutiin Sud avete: 4 A7 $F7 963 #A 107432
La licita, tutti in prima:

N E S (voi) @)
I passo ISA passo
2SA (1) passo 3SA

(1) 18-19 bilanciati

Ricevete 'attacco di 2 di picche e scende il morto:
«D9
YRD94
¢ARDF
*F96

aA7

YF7

+963
#A107432

Passate trepidante la D che fa presa! Tocca a voi

Giocate cuori nella sicurezza assoluta ( 100%) di assicurarvi 9 prese e magari |10 se cade il 10 oppure
giocate al 75% facendo due volte I'impasse a fiori?

Voglio darvi un’informazione aggiuntiva dicendovi che molti Nord della sala sono degli anziani gioca-
tori di vecchia scuola.

Paolo Farina 3 Quiz di Gioco 156 - 160



-
1 &

JCNI(

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 156

Se avete giocato subito fiori siete andati sotto, ecco la smazzata completa:

4AR 1065
YA765
+ADG6
* 4
4D73 aF84
vyDFI108 YR432
+R87432 +F10
* 2F862
492
v9
495

#ARDI09753

Se giocate subito fiori, scoprite la 4 - 0 e il problema non & piu quello di come piazzare la 2a quadri
( giocare prima le picche 3 — 3 e poi nel caso fossero mal divise fare impasse a quadri) ma quello di
accorciarsi e realizzare 5 tagli in mano; purtroppo i rientri al morto per farli sono solo 4, ipotizzando
che impasse a quadri vada bene, e il contratto & condannato alla caduta.

In previsione di una eventuale 4 — 0 in atout a destra, bisognava avere I'accortezza di giocare subito
cuori per tagliare in mano ( |1° taglio) e poi battere I'A di fiori. Scoperta la 4 — 0 non resta che affi-
darsi all'impasse a quadri, si taglia una altra cuori ( 2° taglio), si rigioca quadri all’A si taglia la 4* cuori
del morto ( 3° taglio) poi picche al R del morto e quadri taglio ( 4° taglio) e ci si ritrova in questa
posizione:

«Al065

v

¢

L
D7 o F
v v
¢R8 ¢
» #F86

&9

v

¢

#RD IO

Si gioca la 2a picche all’A del morto e si gioca una carta picche e si taglia col 10 di fiori ( 5°) taglio.
So bene che la 4-0 a destra avviene solo 4,78% dei casi ma trascurare questa remota possibilita sa-
rebbe costato molto caro.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 157

Se avete eliminato le fiori, battuto le atout e vi siete affidati all'impasse a cuori e all’espasse al R di
quadri (25% di chance), siete andati sotto.

Ecco la smazzata completa:

aRF75

vyADS54

¢A62

73
o - 410963
v9873 YR106
¢RI1074 ¢F53
#DF962 1084

«AD842

YF2

+D98

#ARS

E questa ¢ la situazione al momento del problema:

aF75
vyADS54
¢A62
&3

«AD84
YF2
+D98
s»A7

Se eliminate le fiori e battete le atout scartando una quadri dal morto e fate I'impasse a cuori giocan-
do il F e lisciando dal morto, Est prende e torna a quadri e andate sotto perché il R di quadri lo ha
Ovest e non avete pill passaggi per giocare una eventuale compressione su di lui.

Dopo aver scoperto la 4 — 0 di picche bisognava rientrare in mano di A di fiori e giocare l'impasse a
cuori e Est, in presa col R di cuori, sarebbe probabilmente tornato a fiori e voi avreste potuto taglia-

re al morto, tirare I’A di quadri ( Colpo di Vienna), battere tutte le atout comprimendo Ovest sull’ul-
tima picche
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4

YADS5S

*6

L
o - ]
v983 vi06
¢R ¢F5
L L

48

v2

+D9

&

=z

Se invece che fiori Est fosse tornato a quadri non avreste dovuto passare la D perché avreste vinto
solo nel 25% dei casi (i 2 R rossi nella stessa mano) ma avreste dovuto giocare la piccola quadri e
prendere di A e poi giocare A di fiori e fiori taglio e 3 colpi di atout riducendovi nella stessa situa-
zione: dell’ultimo diagramma.

Se invece che a quadri o a fiori Est fosse tornato a cuori avreste dovuto giocare A di fiori e fiori ta-
glio e picche e picche riducendovi cosi:

L)

YA5S

¢A6

L
- L]
v98 vIi0
¢+R 10 ¢F53
L J L J

48

v

+D98

&

=z

Adesso giocate I’ ultima atout e Ovest & compresso. Se scarta quadri scartate la cuori del morto se
scarta cuori scartate la quadri il R di quadri fate la D, se scarta la cuori incassate le cuori del morto.
Questa linea di gioco vi fa vincere con R di cuori sotto impasse e R di quadri in espasse ( 25%) piu il
caso in esame: R di cuori mal messo ma 3° o anche secco o secondo, con il R di quadri a sinistra
(9% circa) cioé nel 34% circa dei casi e questa linea & ovviamente la migliore.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 158
Se avete giocato A di fiori e fiori al 10 oppure picche per mettere in mano Ovest, siete andati sotto.

Ecco la smazzata completa:

4653

YR65

¢A532

&A52
10 «DF9
YAF43 vi0872
+D84 ¢+F1096
#RF843 *96

4«AR8742

vD9

¢R7

D107

E questa ¢ la situazione al momento del problema:

&6

A4

+5

#A52
L] D
YF vIi0
¢ ¢F
#RF84 *96

487

v

¢

D107

Se avete giocato A di fiori e fiori pagate 3 prese e andate | down e altrettanto avviene se giocate pic-
che perché Ovest scarta una fiori e Est in presa gioca il F di quadri che dovete tagliare e Ovest scarta
una altra fiori per cui dopo aver incassato I'A di fiori Ovest ¢ chiuso.

Bisognava fare un po’ di conti e realizzare che Ovest aveva contrato |4 con O punti a picche, al mas-
simo A F di cuori e con la sola D di quadri per cui non poteva non avere R e F di fiori.

Bisognava quindi giocare il 10 di fiori o la D e stare bassi dal morto.

Ovest sarebbe stato “ messo in mano” ed obbligato a giocare fiori sotto pezzo oppure cuori in taglio

e scarto e in entrambi i casi vi avrebbe fatto fare la 10” presa.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 159
Se avete giocato A di fiori e fiori oppure se avete giocato R di picche e picche all’A non avete fatto il

massimo. Ecco la smazzata completa:

«AD872

YR5

¢+D43

»764
&4 aF10965
vD109873 YFé6
+9852 ¢RI07
# (03 #R98

4R3

YA42

¢AF6

#ADF52

Se avete giocato A di fiori e fiori pagate la fiori poi prendete il ritorno a cuori incassate 3 picche e
non so se avete il coraggio di fare 'impasse a quadri per cui realizzate 10 prese.

Se avete giocato R di picche e picche all’A potete incassare anche la D e rifare I'impasse a fiori per
cui fate || prese (5 fiori, 2 cuori, 3 picche e | quadri) ma non potete poi fare pit di | presa a quadri
perché Est resta con il R 2° di quadri e | picche franca.

Per fare 12 prese, dopo aver vinto il primo impasse a fiori, bisogna anticipare quadri giocando

I A e poi la piccola verso la D oppure A e F.

Est prende e torna a cuori o quadri e voi potete prendere, incassare 3 picche e fare il 2° impasse a
fiori realizzando 12 prese.

E vero che se se le picche sono divise 3 - 3 (36%) potreste fare 13 prese ma se non lo sono

(64%) ne fate solo || e quindi e piu saggio farne 12.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°160

Se avete ragionato su quest’ultima informazione e avete capito che molti Nord hanno aperto di I1SA

( 16-18) e non di 14 per fare il rever e sono andati tutti sotto con l'attacco a picche da parte di Est e

quindi avete deciso di giocare cuori al F, avete fatto una buona mano ma avete perso |'occasione di

fare il top.

Ecco la smazzata completa:

4R 1054
YAl10863
+1095
®5

«D9

YRD94

¢+ARDF

#F96
4aF8632
v52
*+742
#RDS8

aA7

YF7

+963

#A107432

Prima di giocare cuori al F, provate a giocare il F di fiori, se per caso Est copre con la D il gioco ¢
fatto! Prendete e rigiocate fiori e ceduto il R fate || prese.

Paolo Farina
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